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Exercice 1 : (6points)

A) Dans le graphique ci- contre ,

on a trace la courbecy représentative
d’'une fonction f décroissante sudR

ainsi que la tangente &¢ aupoint A(3,1).

Les droites d’équationsy = —1et y =3
sont des asymptotes &j.

On désigne par f~1 la fonction réciproque def.

1) Pour chacune des questions suivan, une seule réponse est correciediquer lacuelle en justifiant

votre choix .

a/ f réalise une bijection ddR sur: R [ ]-1.3 [ |1, 4o

. -1 . X_Tl' _ _ _
b/ }Cl_rgf (smz)— ] 4o ] - ] 2

o/ (f1)'(3) = [ -2 ] %

2) Tracer dans le méme repére la courbe représentativae f~1.

B) Le plan estmuni d’'un repére orthonorme.
Soit g une fonction deux fois dérivable sur[0, +oo[ , on désigne par@) sa courbe représentative
Dans la figure ci-dessouson a représenteé la courb(€*) de lafonction dérivéeg’ de la fonctiong.

(@) admetune tangente horizontale au poinA(1, %) et une asymptote horizontale d’équatiory = —1
au voisinage de (o)

Pour chacune des propositions suivn, répondre par vrai ou faux efustifiant la réponse
1) g est décroissante suf1, +ool.

2) (€)admet lepoint d'abscisse 1 comme poil d’inflexion.

3) Pourtousaetb de[0,+x[,|g(b) —g(a)| < |b— al

4) Si g(0) =0, alors (@) est située entreles deux droites

1
y=3x ety = —x




Exercice 2: ( 6points)

Soit I'équation (Eg): z* — 4iz? — (5 + €%9)z + 2i(1 + %) = 0 ou OelR.
1) a/ Vérifier que 2i est une solution de Ey).
b/ Vérifier que z3 — 4iz* — (5 + €?9)z + 2i(1 + €*"%) = (z — 2i)[2* — 2iz — (1 + €?'9)]
c/ Résoudre dan¥ I'équation (Eg).
Dans le plan complexe muni d’un repére orthonorméiderct (0,7, j), on considére les points
I, A, B et C d'affixes respectivesi, i — e i+ e et 2i.
a/ Montrer que I est le milieu de[AB].
b/ Montrer que A et B varient sur un méme cercle dot on précisera.
On suppose qued # g + km;k eZ.
a/ Montrer que OACB est un rectangle.

b/ Montrer que OA = OB si et seulement si@ = kn ; k € Z.

Exercice 3: (8points)

A) Soit f la fonction définie sur]—o, 0] par f(x) = —x + Vx% — x
1) a/ Etudier les variations def sur |—oo, 0].
b/ Déduire quef réalise une bijection dg/—oo, 0] sur un intervalle I que I'on déterminera.
2) Expliciter f~1(x) pour x € I.
2
Jx+1
1) a/ Montrer que g est dérivable sur 0, +oo[ et que pour toutx € |10, +[ , g'(x) = —1 —

B) Soitg la fonction définie sur]0, +o[ par g(x) = —x +
1

(D)’
b/ Déduire queg réalise une bijection de|0, +oo[ sur un intervalle J que I'on précisera.
c/ Justifier que g~ est dérivable sur].

2) a/ Montrer que I'équation g(x) = x admet une solution uniquex dans]0, +oo[ et que0.5 < a < 1

b/ Montrer que pour tout x € 10, +o[,on alg(x) — a|] < 2|x — «a|

-1
1+a3

c/ Montrer que (g~ 1) (a) =

fx)
gx)

C) Soit h la fonction définie surIR par h(x) = {

h est- elle bijective sur IR ? Justifier.
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